

Знамя труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 214 (5509)

Среда, 27 октября 1971 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

ОКТЯБРЮ НА ВСТРЕЧУ!

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Работе на точечном аппарате для сварки арматуры комсомолка Галина Семенова выучилась в арматурном цехе комбината «Стройдеталь». И сейчас она не уступает даже опытным работницам. Недавно молодой сварщице было присвоено звание ударника коммунистического труда, и в предоктябрьском соревновании Галине принадлежит одно из ведущих мест.

На снимке: сварщица точечного аппарата Галина Семенова.

Фото Ю. Власова.

Всю нашу планету облетели вдохновенные Призывы ЦК КПСС к 54-й годовщине Великого Октября. Чувство радости, гордости за Родину, за партию, уверенно ведущую народ ленинским курсом от победы к победе, вызывают они у советских людей. В Призывах отражены помыслы и заботы трудящихся Советского Союза, выражены их братская солидарность с народами Земли, горячее стремление успешно выполнять грандиозные планы строительства коммунизма. Партия обращается ко всем трудящимся со

словами, проникнутыми глубокой верой в торжество идеи марксизма-ленинизма, с призывом крепить дело мира и безопасности народов.

— Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

Опубликование Призывов совпало с сообщением о том, что Политбюро ЦК КПСС обсудило и одобрило проект пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, развер-

Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

СЛОВУ ВЕРНЫ

Готовясь достойно встретить 54-ю годовщину Октября, химики комбината «Сланцы» соревнуются за успешное выполнение заданий по выпуску и реализации продукции. С 21 октября коллектив комбината реализует продажу в счет ноября. Коллектив цеха сероочистки уже с 1 октября работает в счет 1972 года, а это значит, что он выполняет пятидневное задание в четыре дня.

По итогам соревнования за сентябрь первенство по комбинату завоевал коллектив цеха пиролизной ректификации ароматических углеводородов. В октябре он также стремится удержать первенство. Досрочно выполнив план 10 месяцев, его работники до конца октября намечают дать сверхплановой продукции более чем на 90.000 рублей.

С большим подъемом в эти дни работают химики цеха обогащения сланца. При активной помощи коллективов ре-

монтно-механического, ремонтно-строительного и других цехов здесь проведены большие работы по увеличению выработки керогена. Несмотря на проводимую реконструкцию, коллектив цеха 1 октября рапортовал о выполнении десятимесячного задания, и до конца октября будет получено сверх плана около 1.000 тонн керогена.

На комбинате досрочно выполнен 10-месячный план по выработке прокаленного нефтяного кокса, битума, дубителей.

Успех предоктябрьского соревнования решают люди. В числе победителей оператор печного цеха В. М. Молоткина, мотористка зольного тракта ГГС В. М. Конопляникова, машинист газодувок цеха первичной ректификации ароматических углеводородов В. В. Веселов, слесарь ремонтно-механического цеха И. Ф. Глазунов, старшая лаборантка

ОТК Л. В. Щукина и многие другие.

Славные трудовые традиции подхватывают молодые. Так, после окончания Ленинградского технологического института имени Ленсовета стипендия комбината В. Г. Вишнев работает мастером на установке сушки и прокалки нефтяного кокса. В коллективе печного цеха В. Г. Вишнев пользуется хорошим авторитетом как грамотный инженер, умелый организатор производства и активный общественник.

В эти дни особенно много внимания уделяется вопросам экономии сырья материалов, химреагентов, тепловой и электрической энергии. Только за 9 месяцев 1971 года на комбинате сэкономлено 2.906.000 киловатт-часов электроэнергии и 23.174 Г/калорий тепловой энергии. Сэкономленная электрическая и тепловая энергия дополнительно дала комбинату около 170.000 рублей прибыли.

Г. МИХАИЛОВ,
руководитель группы технической информации комбината «Сланцы».

ИЗВЕЩЕНИЕ

о созыве третьей сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (XIII созыва)

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении Закона по охране природы.
2. Отчет о работе постоянной комиссии по промышленности городского Совета депутатов трудящихся.

Сессия созывается 28 октября 1971 года в 14 часов во Дворце культуры комбината «Сланцы» (малый зал).

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

ЗАБОТА ОБЩАЯ

Мелиораторы области завершают осенние работы на полях. С начала года силами передвижных механизированных колонн осушено 21 тысяча гектаров земель, проведены большие культурно-технические работы.

Областным управлением сельского хозяйства, Главленимеливодстроем и «Ленгипроводхозом» разработан перспективный комплексный план строительства осу-

щительных и оросительных систем, а также обводнения долголетних культурных пастбищ на 1971—75 годы. Вот что рассказал корреспонденту ЛенТАСС директор «Ленгипроводхоза» Н. И. Воробьев о содержании перспективного плана мелиоративных работ на девятую пятилетку.

За пять лет по нашим проектам в области будут построены осушительные системы на площади

свыше 150 тысяч гектаров, в том числе реконструированы на 12,5 тысячи гектаров, — сказал Николай Иванович. — За этот период предстоит возвести оросительные системы на площади более 35 тысяч гектаров.

Теперь каждое хозяйство, производственное управление, трест, район имеют перспективный план мелиоративного строительства по годам. Это позволит руководителям заглубленно подготовлять фронт работ для ПМК.

(ЛенТАСС)

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и готовя достойную встречу 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистич-

ской революции, трудящиеся Ленинграда и Ленинградской области досрочно выполнили план десяти месяцев по объему реа-

лизации продукции и производству большинства важнейших изделий. Весь прирост промышленной

продукции обеспечен за счет повышения производительности труда.

(ЛенТАСС)

ОБГОНЯЮТ ВРЕМЯ

Все бригады добытчиков сланца на шахте «Ленинградская» работают сейчас неплохо. Но две из них добились лучших результатов. Об одной, которую возглавляет П. Я. Потапов, в нашей газете уже рассказывалось. Сегодня речь пойдет о коллективе, возглавляемом Владимиром Ивановичем Лебедевым.

Прошло 20 месяцев с тех пор, как на 37-й панели появились первые на этой шахте механизированные выемки. Первыми осваивать погрузочные машины довелось шахтерам бригады Алексея Ивановича Иванова. Сменив шахтерскую лопату на механизм, люди продолжали изучать новые методы работы в процессе труда. Теоретические знания, полученные в комбинате, надо было закрепить на практике. Скоро была организована вторая такая же бригада. Ее возглавил А. И. Иванов. А первую свою бригаду он передал В. И. Лебедеву.

И случилось так, что состав первой бригады за это время обновился процентов на сорок. И только потому, что тридцать седьмая, а затем тридцать девятая панели юго-запада шахты, где работает эта бригада, стали как бы экспериментальными, а сама бригада — кузницей кадров машинистов погрузочных машин. И когда на других добывальных участках началась организация таких же бригад, люди, подготовленные здесь, уходили в новые коллективы и передавали свой опыт новичкам.

И вот, несмотря на такую своеобразную «текущесть» кадров, бригада работает дружно и слаженно, из месяца в месяц, кроме апреля и сентября, перевыполняет план. А эти месяцы план не выполнялся потому, что бригада переходила в новые камеры-лавы.

Это встревожило шахтеров. Вступая на предоктябрьскую трудовую вахту, они дали слово ликвидировать задолженность, начать соревнование «тысячников». Слово не разошлось с делами. В течение октября тысячу тонн сланца они добывали не раз. К примеру, 22 октября бригада выдала на гора 1.082 тонны горючего сланца. А всего к этому времени на счету бригады В. И. Лебедева 1.350 тонн сверхпланового сланца. С начала года ее коллектив обогнал время на полтора суток.

А. ФИГУРИН,
наш обществ. корр.

Комсомольцу Виктору Бойцову — токарю механического цеха ремонтно-механического завода — часто приходится выполнять сложные токарные работы. Но какой бы сложности они ни были, качество выточенных им деталей всегда высокое.

Комсомольцы цеха избрали В. Бойцова своим секретарем. И не ошиблись: Виктор хорошо организует работу среди комсомольцев.

НА СНИМКЕ: Виктор Бойцов за обработкой осей для шахтных вагонеток.

Фото Ю. Власова.

Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!

ЧТОБЫ БЫЛО БОЛЬШЕ МОЛОКА И МЯСА

РАССКАЗ О РАБОТАХ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА А. П. ДМИТРОЧЕНКО

4. ПИТАТЕЛЬНОСТЬ И ПОТРЕБНОСТЬ

Давно известно, что корм — это своеобразное топливо, за счет которого организм животного вырабатывает энергию. Понятно поэтому, почему наша кафедра уделяет много внимания качеству этого «топлива», ищет возможность точно определять питательность того или иного корма, его энергетическую способность.

Научные сотрудники кафедры стали авторами системы оценки кормов. Она проверялась по методике, согласованной с рабочей группой СЭВ. В ней унифицированы условия и критерии оценки результатов опытов на молочных коровах, откармливаемом молодняке крупного рогатого скота и свиньях.

Что же показали эти опыты?

Установлено, что энергетическая питательность кормов и рацион находится в тесной зависимости от обеспечения животных основными факторами питания, такими, как протеин, углеводы, минеральные вещества и соли, витамины. Следовательно, энергетическая ценность корма и рациона в значительной мере, если не исключительно, определяется взаимодействием между основными питательными веществами кормов и потребностями в них животного.

И еще вывод: энергия кормов приобретает более высокую ценность в случаях сбалансированного кормления с учетом рода и количества питательных и биологически активных веществ.

5. ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Анализируя и совершенствуя достигнутое, сотрудники кафедры ведут научный поиск на новых

направлениях. Главное из них сейчас — разработка принципов стандартизации производства кор-

мов и их использование в расчете на животноводческие комплексы и крупные хозяйства — с одной стороны, а с другой — проблема детального изучения потребностей животных, обусловленных наследственностью и условиями среды.

Для ведения глубоких исследований в этой области у наших соседей в Пушкине — при Всесоюзном институте разведения и генетики сельскохозяйственных животных организован специальный отдел. Заведование им поручено профессору нашей кафедры В. М. Крылову, а консультантом назначен Я.

Мы считаем важными и другие разработки, которыми занята сейчас кафедра. Выясняется сохранность питательных веществ зеленых кормов, в частности, картофеля, консервированных различными способами: силосованием, высушиванием, приготовлением сенажа, прессованием зеленой массы в непропоницаемой таре.

Ставим опыты по использованию отходов и некоторых видов продукции гидролизной, мясной и других отраслей промышленности в целях изыскания новых ресурсов белка в кормовой базе. Проверяется, в частности, возможность обогащения кормовых дрожжей солями аммония и карбомидом. Это повысит уровень содержания в них азота, и предполагается в

связи с этим уменьшение количества дрожжей, скармливаемых животным.

Мы намерены проверить также возможность использования в рационе животных такого отхода мясокомбинатов, как обесцвеченная кровь.

Особо выделен нами вопрос о синтезе белка в организме животного средствами регулируемого кормления. Сейчас испытывается предложенный академиком АН УССР М. Ф. Гульм препарата, содействующий синтезу белка в клетках животных и птиц. В некоторых случаях этот препарат привел к повышению использования кормов и более высокой продуктивности птиц, свиней и телят.

Должен отметить, что в связи с разработкой вопросов белкового питания животных в нашем институте несколько лет назад создана проблемная лаборатория по изучению белков в отходах масложировой промышленности.

Все, о чем рассказано выше, — подчеркнул академик А. П. Дмитроценко, — имеет практическое значение для животноводства, ведет к увеличению производства мяса и молока нашими колхозами и совхозами, способствует успешному выполнению задач, поставленных XXIV съездом КПСС перед тружениками сельского хозяйства.

СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА К ВАШИМ УСЛУГАМ

Каждый трудящийся имеет возможность, внося в сберкассы свои временно свободные средства, накопить необходимую сумму для приобретения ценных вещей, поездки на курорт и на другие цели. Наряду с этим вкладчики имеют личную выгоду, получая доход в виде процентов или выигрышей.

По вкладам, до востребования и условным доход выплачивается в размере 2 процентов годовых, по срочным вкладам — 3 процента годовых, по выигрышным вкладам два раза в год (в апреле и в октябре) проводятся тиражи выигрышей. По ним можно выиграть 200, 100, 50 и 25 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие, хранящегося на выигрышном вкладе.

В то же время средства, привлеченные сберегательными кассами во вклады, направляются на дальнейшее развитие народного хозяйства СССР.

Для внесения вклада не обяза-

тельно являться в сберегательную кассу. Рабочий или служащий может подать заявление в бухгалтерию своего предприятия о перечислении части заработной платы в любой сумме на счет по вкладу.

Вкладчик имеет право в любое время получить часть вклада или всю сумму, пополнить вклад, выдать доверенность на получение денег, завещать вклад.

Сохранность денежных средств гарантирована правительством СССР.

Дорогие сланцевчане! Перечислите часть заработной платы во вклады нашего города. Это выгодно и вам, и государству.

Л. ПАВЛЕНКО,
контролер сберегательной кас-
сы ОЗ.

СТАРОСТИ — УВАЖЕНИЕ

На улице Ленина в новом доме № 19 нам выделили однокомнатную квартиру со всеми удобствами: центральное отопление, газ, вода. Но я и моя жена — люди уже преклонного возраста — никогда не пользовались газовыми приборами. Мы знали, что газ — опасное вещество, и у нас появлялась какая-то боевая.

Но нам на помощь пришли чуткие и внимательные работницы горгаза. Несмотря на то, что со всеми жильцами проведен инструктаж, Маргарита Ивановна Винокурова и Дина Прокофьевна Павличенко не раз наведались к нам (даже в личное время) и терпеливо объясняли, как правильно пользоваться плитой и колонкой.

Заботу этих женщин ощущали не только мы, но и наши соседи по квартире, другие пенсионеры.

Н. БЕЛЯНОВ,
участник гражданской войны.

НЕЛЬЗЯ МОЛЧАТЬ О ГЛАВНОМ

За последнее время группа народного контроля комбината «Стройдеталь» активизировала свою деятельность. На осенне-зимний период составлен подробный план мероприятий, который одобрил партбюро предприятия. Народные контролеры провели несколько проверок по использованию автомобильного и железнодорожного транспорта, следят за качеством продукции в бетонном и формовочном цехах, за подготовкой к работе в зимних условиях. Результаты каждой проверки обсуждаются на заседании группы народного контроля, а отдельные вопросы рассматриваются партийным бюро. Администрация предприятия быстро принимает меры по устранению выявленных недостатков.

Активно участвуют в работе народного контроля А. М. Никифоров, Н. Е. Воронин, В. К. Приходько, А. И. Лоронина, Г. П. Тунгусова, Ф. К. Шпунтов и многие другие профсоюзные активисты.

Причем готовая продукция

Но следует сказать, что группа народного контроля во главе с ее председателем Ю. А. Кречетовым злободневные вопросы иногда обходит стороной. Так, на предприятии самым тяжелым участком работы считается реализация готовой продукции. Сейчас, например, из-за плохого обеспечения железнодорожным транспортом вся территория предприятия буквально забита готовой продукцией. Всего скопилось около 7.000 кубометров различных железобетонных изделий, которые нужны на строительных площадках Ленинграда и области.

Сложена в штабеля с нарушением всех технических норм. Подчас тяжелые плиты перекрытия дают трещины. С каждым днем растут никому не нужные растраты государственных средств. В итоге на комбинате создалось тяжелое финансовое положение.

Можно ли группе народного контроля проходить мимо такого важного вопроса? Безусловно, нельзя! Эту тревогу должен в первую очередь поднять народный контроль, но пока у нас в этом отношении наблюдается полная тишина.

В. ШАТАЛОВ,

рабочий комбината «Стройдеталь».



Ленинград. Слесари-инструментальщики Иван Дмитриевич Чижов и его сын Владимир — представители одной из рабочих династий завода имени Карла Маркса. Более четверти века работает на предприятии мастер высокой квалификации Чижов-старший. Почти столько же лет трудится здесь и его жена Мария Михайловна. Год назад рядом с отцом встал за верстак его сын Владимир — выпускник ПТУ. Молодой рабочий старательно учится не только высокому профессиональному мастерству. Без отрыва от производства он закончил среднюю школу.

Вместе со всем коллективом завода Чижовы сейчас соревнуются за достойную встречу 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, каждый из них вносит свой вклад в дело успешного выполнения заданий первого года девятой пятилетки.

На снимке: отец и сын Чижовы.

Фотохроника ТАСС

Большие задачи на ближайшие годы поставлены перед коллективом регенератного завода по увеличению выпуска спортивной обуви, спрос на которую растет повсеместно в стране. Поэтому руководство Ленинградского объединения «Красный треугольник» решило на базе нашего регенератного завода создать крупный цех резиновой обуви. Так, в настоящее время здесь выпускается около 3.000.000 пар кед в год, а с введением в строй нового цеха годовое производство возрастет до 4.200.000 пар, а в 1975 году — до 8.000.000 пар кед.

Новый цех запланирован ввести в строй во втором квартале 1972 года. С этой целью потребовалось внести конструктивные изменения в планировку здания недостроенного блока складов.

Времени до пуска осталось мало. Как обстоит дело у строителей? Оказывается, на строительной площадке в октябре наблюдается полное затишье.

— Может быть, по каким-то причинам законсервировали строительство? — спрашиваю я в управлении регенератного завода.

— Что вы! Строительство ведет первый хозрасчетный участок треста-площадки № 63. План девяти месяцев по строительно-мон-

С ЭТОГО НАЧИНАТЬ...

— ЖИВОТНОВОДЫ ФЕРМЫ СИЖНО НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

СОГЛАСНО ПЛАНОВОМУ ЗАДАНИЮ КОЛЛЕКТИВ ФЕРМЫ СИЖНО ТРЕТЬЕГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА «РОДИНА» ДОЛЖЕН ПОЛУЧИТЬ В ПЕРВОМ ГОДУ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ ПО 3.200 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА. КАК ЖИВОТНОВОДЫ ВЫПОЛНЯЮТ ЕГО?

ЗА ДЕВЯТЬ месяцев в расчете на корову здесь надоено по 2.452 килограмма молока. Это на 26 килограммов меньше, чем предусмотрено планом. Разрыв получился вроде бы и небольшой, а вот наверстать упущенное трудно. Трудно хотя бы потому, что в октябре надо пошли с «минусом» по сравнению с тем же месяцем прошлого года.

— В чем дело? Почему отстаете? — с таким вопросом я обратился к заведующей фермой Валентине Николаевой.

— Причина тут не одна, — ответила она и рассказала о трудностях, которые мешают коллективу нормально работать, тормозят выполнение планового задания.

Работает на ферме доярка Анна Лебедева. С душой относится к делу. За девять месяцев от каждой коровы ее группы получено по

3.080 килограммов молока. Нетрудно подсчитать, что уже в этом месяце доярка должна выполнить свой годовой план. В настоящее время А. Лебедева находится на лечении. За ее группой коров ведет уход подменная доярка Любовь Буйко. Об этой доярке заведующая фермой рассказывает с теплотой:

— На Любку Буйко можно положиться. Не подведет. Каждую корову до последней капли выдоит, на уход за животными времени не жалеет.

Да, хорошо трудятся доярки А. Лебедева и Л. Буйко. Они — опора заведующей.

— Если бы каждый так выполнял свои обязанности, — делится мыслями В. Николаева, — наша ферма была бы в числе передовых.

А вот об остальных доярках заведующая иного мнения. Взять, к примеру, Надежду Кольцову. С

прохладой к делу относится. Торопится поскорее закончить дойку, уйти с фермы. Как-то заведующая попробовала подойти уже выдоенных Надеждой коров. От одной три литра получила, от другой — четыре. Об этом сказала доярке. Та обещала изменить отношение к делу. Но после очередной проверки снова пришлось заведующей взыть к совести доярки. И вот результат. Группа животных, за которой ведет уход Н. Кольцова, «тянет» ферму назад. Сильно отстали доярки по надою молока от плана. Правда, в настоящее время у В. Николаевой нет больших претензий к Н. Кольцовой, которая заметно подтянулась, старается улучшить свои показатели.

А как другие доярки? Работает на ферме Валентина Шатохина. Вот уже три недели не появляется она на скотном дворе.

Есть и еще доярки. Это Александра Егорова и Зоя Михеева.

— Трудно мне их воспитывать, — жалуется заведующая, — к моим рекомендациям, советам, просьбам они прислушиваются неохотно.

Надо заметить, что доярки по-

долгу не задерживаются на ферме, берут расчет. И удивляться этому не приходится. На ферме много ручного труда. Постоянные неурядицы мешают животноводам добиваться желаемых результатов. В этом нетрудно убедиться при первом же знакомстве с фермой. На подступах к скотному двору образовались настоящие болотные топи. Коровы грязные. Сколько труда и времени уходит у животноводов на дополнительную чистку животных. На ферме нет моечной машины. И приходится вручную мыть картофель, на носилках таскать его к кормушкам. У кормораздатчика окончательно износилась цепь и часто рвется. В таких случаях, когда транспортер останавливается, корма приходится разносить вручную. И люди устают, а потом стараются уйти с фермы.

Руководителям отделения следует принять решительные меры. Будет чистота на территории, прилегающей к ферме, будет беспорядочно действовать кормораздатчик, и люди, обслуживающие дойное стадо, почувствуют о себе заботу, воспрянут духом.

В. ПАПУШИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ „ОПЯТЬ О ВОДЕ“

Под этим заголовком 10 сентября была опубликована корреспонденция, в которой говорилось, что существующий график подачи воды неудобен для жителей, в частности, дома № 14 по улице Ленина.

Начальник управления коммунального хозяйства А. Мельников вот что ответил на это:

«Подача воды в дома от насосной 9-го квартала производится по графику:

ул. Ленина, дом № 11; ул. Чкаловская, дом № 13; ул. Кирова, дом

№ 24; ул. Ленина, магазин «Радуга» —

с 6 до 7 часов; с 10 до 11 часов; с 16 до 17 часов 30 минут; с 20 до 21 часа 30 минут;

ул. Ленина, дом № 14; ул. Чкаловская, дома №№ 14 и 17; ул. Ленина, дом № 19 —

с 7 до 9 часов; с 11.30 до 13 часов; с 17.30 до 19 часов; с 21.30 до 23 часов.

Изменить график подачи воды в вышеперечисленные дома пока не предоставляется возможным».

„НЕНАДЕЖНЫЙ ЭКСПРЕСС“

Начальник Сланцевского автотранспортного предприятия. Запутряев на эту заметку о перебоях автобусного сообщения по маршруту № 6 Сланцы — цементный завод сообщил редакции, что маршрут работал регулярно, без нарушений. Со снятием большого количества автобусов для перевозки трудящихся в совхозы на уборку урожая произошли срывы не только на маршруте № 6, но и на других.

НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ ТИШИНА

■ Сдерживает выпуск товаров ширпотреба ■ Нет заявок на материалы ■ Будут ли оперативные совещания?

тажным работам выполнен всего на 28 процентов. Если и дальше дело пойдет так, то все наши наметки по увеличению выпуска товаров ширпотреба лопнут, как мыльный пузырь, — ответили руководители регенератного завода.

Для того, чтобы выяснить причину застоя, пришлось побывать в различных организациях.

— Людей у нас маловато, а объектов много, — пояснил начальник первого хозрасчетного участка Г. А. Прокофьев.

Конечно, обвинять полностью во всех «грехах» руководство первого хозрасчетного участка нельзя. Он создан еще недавно. В основном повинно в затишье руководство треста-площадки № 31, которое перевело

рабочую силу на другие строительные объекты. Но все же часть претензий к генеральному подрядчику можно предъявить. Так, не все субподрядные организации полностью обеспечены измененной проектной документацией. В результате не даны дополнительные заявки на металл, трубы, кровельное железо и другие строительные материалы.

Может быть, времени было мало? Вполне достаточно! Руководство регенератного завода еще 21 июля утвердило проектную документацию со всеми внесенными дополнениями и изменениями, а сейчас уже идет последняя декада октября.

И еще. Раньше планировали за-

полнение оконных проемов металлическими переплетами, а по измененному проекту — деревянными блоками. Какое будет крепление оконных блоков? Пока никто не знает. Поэтому и заказ на блоки еще не сделан.

СУОР-259 также не сможет приступить к кровельным работам. Причина? В железобетонном покрытии надо пробивать отверстия для мощной вентиляционной системы, которая ранее не предусматривалась.

Не все благополучно и с координацией строительных работ. Последнее оперативное совещание было в августе, а заказчик в течение двух последних месяцев не проверял выполнение принятых решений.

Есть еще один немаловажный факт: заказчик до сих пор не выдал генеральному подрядчику новую смету, по которой проходят все расчеты за выполненные работы через Стройбанк.

Будет ли своевременно сдан цех резиновой обуви? Получат ли магазины в следующем году товары ширпотреба? Ответы на эти вопросы должны дать руководители регенератного завода и треста-площадки № 31.

Н. ФЕДОРОВ,
рабкор.

БЕРЕГИТЕ СВОЕ ЗДОРОВЬЕ

Профилактические осмотры населения имеют цель выявить ранние формы заболеваний, которые в начале болезни ничем не проявляются, и человек, будучи уже больным, продолжает считать себя здоровым и не обращается к врачу.

Основным методом обследования населения с профилактической целью является флюорография. Перед рентгеноскопией флюорография имеет то преимущество, что позволяет исследовать большие группы людей. Кроме того, этот метод более точный. Свыше 8 процентов случаев заболеваний, которые не замечаются при рентгеноскопии, выявляются при флюорографическом исследовании.

Посредством флюорографии можно выявить острые и хронические заболевания легких, а также различные формы еще не распознанного туберкулеза легких, плевры, лимфатических узлов, опухоли легких, заболевания сердца и сосудов.

Флюорографический метод исследования безвреден и не отражается на состоянии здоровья. Каждый человек должен обязательно пройти флюорографию (1 раз в год, а некоторые контингенты населения даже 2 раза).

Товарищи, берегите свое здоровье! Не забывайте проходить ежегодно профилактические осмотры. В помещении центральной районной больницы г. Сланцы организована флюорографическая станция. Обязательно посетите флюорографический кабинет.

В. ПАНКРАТОВА,
зав. рентген. отделением
ЦРБ.

Здравоохранение
СССР

27 октября 1971 года 3 стр.

“ФАНТАТИЧЕСКОЕ МАСТЕРСТВО”

«Редко на наших широтах, можно видеть такой восторг у публики, а еще реже — столь совершенное балетное искусство», — писала норвежская газета «Дагбладет» о выступлении артистов советского балета, гастролировавших в начале октября в Осло, а затем в Бергене. И везде, где бы ни выступали представители советской балетной школы, им сопутствовал грандиозный успех. «Шквал аплодисментов сопровождал каждое выступление», — писала «Дагбладет». Другие норвежские газеты также не жалели хвалебных слов, восхищаясь блестящим мастерством «советских звезд».

В составе гастрольной труппы были артисты Большого театра, Театра оперы и балета им. С. М. Кирова, театров из Киева, Минска, Баку, Свердловска. Такая представительная труппа советских мастеров балета гостила в Норвегии впервые.

«Очевидно, нет пределов тем высотам мастерства, которых может достичь танцовщик. В этом убеждаешься, посмотрев концерт советских артистов в Осло», — писала газета «Арбейдербладет». Созвездие танцов

подтвердило свою мировую славу, выступая в представлении, которое захватывало дыхание. Сцены из популярных балетов следовали одна за другой. Замечательные артисты блистали своим мастерством в различных лирических, романтических, драматических номерах, в наполненных юмором и характерными чертами народных танцев.

Печать особо выделяла мастерство артистов ГАБТ Н. Бес-смертьевой и В. Тихонова, исполнявших «па-де-де» из балета «Минкуса «Дон-Кихот» и ада-жю из балета А. Хачатуряна «Спартак», а также выступление В. Саркисяна — «танцора с большой буквы», «легкого, как перо, обладающего темпераментом, который иссчится во всем, что он делает».

«Восхитительный советский балет», «СССР выбрал прекрасных посланцев, взятых из элиты лучших балетных ансамблей мира», — писала о гастролях газета «Бергенс тиденде». «Единственный недостаток русских в том, что они недолго прородут в нашей стране».

С. АНДРЕЕВ,
корреспондент ТАСС.
Осло.

ДЛЯ ВАС, КИНОЛЮБИТЕЛИ

Теперь уже нередко можно встретить в нашем городе и районе обладателей миниатюрных киносъемочных камер. У многих из них есть необходимое оборудование, проекторы. Одни любители увлекаются съемкой семейной хроники, другие — красотой природы.

Но независимо от сюжетов у начинающих кинолюбителей встречается масса трудностей, возникают вопросы, на которые не всегда найдешь ответ в специальной литературе.

Для того, чтобы помочь новичкам, да и уже имеющим какой-то стаж, Дворец культуры комбината «Сланцы» открывает клуб кинолюбителей, где можно будет обменяться опытом практической работы, посмотреть любительские кинофильмы, показать свои, встретиться с кинолюбителями Ленинграда.

Первая встреча кинолюбителей состоится во Дворце культуры 28 октября в 17 часов.

В СТРАНАХ
КАПИТАЛА

В ТИСКАХ КОНКУРЕНЦИИ

С девятыми лет Тересо Моралес от зари до зари гнул спину на полях. Сначала он работал в штате Орегон, затем перебрался в Техас, оттуда — в Калифорнию, где ему удалось, наконец, приобрести в рассрочку собственную ферму. Шли годы, а взносы в счет погашения кредита оставались невыплаченными, и к ним прибавлялись новые долги.

Сейчас Моралесу 35 лет, и он по-прежнему живет с семьей в Калифорнии. Долги растут, а доходов от фермы не хватает даже на питание, не говоря уже о том, чтобы обновить оборудование, при-

лично одеть детей и отправить их в школу.

Судьба Моралеса, ставшего жертвой капиталистической концентрации производства в сельском хозяйстве США, весьма типична. Ежегодно в стране разоряются 100 000 мелких фермеров, а других полтора миллиона живут на доходы, которые ниже официальной «чертты бедности». «Судьба их ужасна», — пишет газета «Вашингтон пост».

Еще в 1950 году в США насчитывалось 5,4 миллиона фермерских хозяйств, сейчас их всего 2,9 миллиона. Сельское хозяйство все больше попадает под контроль таких капиталистических хищников, как «Стандарт ойл», «Сазерн пасифик компания», «Юнайтед брэндс», «Бад кемикл». Они почти полностью захватили в свои руки контроль над производством овощей, мяса и птицы.

Даже крупные фермы в Калифорнии не в состоянии конкурировать с такими корпорациями, как «Тенеко», располагающей капиталом в 4,3 млрд. долларов, а о положении таких фермеров, как Моралес, доходов у которых не хватает на выплату долгов, и говорить не приходится.

Правящие круги США, ревностно оберегающие интересы крупных монополий, не проявляют никакой заботы о судьбе мелкого фермера. Крупные корпорации получают

правительственные субсидии и пользуются налоговыми льготами. При попустительстве властей изыскивают всяческие лазейки для уклонения от выплаты налогов. В то же время фермеры субсидий не получают и полностью несут на плечах тяжелое налоговое бремя. Что касается федеральных программ «сельскохозяйственного развития», «борьбы с бедностью», «спасения мелкого фермера» и тому подобных, то газета «Вашингтон пост» называет их пустыми словесными декларациями.

Разорение мелких фермеров обостряет социальные проблемы Соединенных Штатов. 800 000 человек в год покидают сельскую местность, переполняя городские трущобы и вливаясь в ряды безработных.

Мелкие американские фермеры в поисках спасения пытаются объединяться в кооперативы, но это движение носит пока стихийный характер.

«Недалеко то время, когда мелкие фермерские хозяйства в стране полностью исчезнут», — пишет «Вашингтон пост».

Н. ПАХОМОВ,
корреспондент ТАСС.
Вашингтон

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 28 ОКТЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для детей: «Артистам меньше десяти». Музыкальная программа. 10.45 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Жених и невеста». 11.50—11.55—Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Объектив». Передача для кинолюбителей. 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. Мультфильмы «Мишка плюс Машка» и «Приключения могучего мышонка». 18.30 — «Ленинградский университет миллиона». 19.00 — «Творчество народов мира». 19.25 — Художественный фильм «Семья Коцюбинских», II серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальная афиша». 22.30 — Цветное телевидение. Документальный фильм. 23.00 — Концерт народной артистки РСФСР Г. Ковалевой. 23.30 — 23.45 — Новости.

ПЯТНИЦА, 29 ОКТЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для детей: «Здравствуй, мой первый вожатый». 10.45 — Художественный фильм «Они были первыми». 12.25 — «Сельская страда». 12.35 — 12.40 — Новости. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости. 17.00 — Фильмы-лауреаты IV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Страница» (Саратовская студия телевидения). 17.30 — «Книжная лавка». 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. «Сохранившие огонь». Художественный фильм. 19.15 — Цветное телевидение. Концерт. 19.45 — «По дорогам последней империи», II пере-

дача. 20.15 — «В эфире — «Молодость». Песни нашей юности. 21.00 — «Время». 21.30 — «Арт-лото». 22.40 — Цветное телевидение. «Федра». Французский фильм-балет. 23.25 — 23.40 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 28 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Биология для учащихся VII классов: «Инсектины на синеве». 9.25 — «Молекулы жизни». Научно-популярный фильм. 9.45 — «Детский экран»: мультфильм «Украденный месяц». 10.15 — Для детей: «Артистам меньше десяти». Музыкальная программа (из Петрозаводска). 11.55 — «Лесное озеро». Научно-популярный фильм. 12.10 — Художественный фильм «Месть гайдуков». 13.35 — 13.55 — «Рождение гармонии». Музыкальный фильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.30 — «Молекулы жизни». Научно-популярный фильм. 17.00 — Фильмы-лауреаты IV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Страница» (Саратовская студия телевидения). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «У нас в гостях И. Тер-Ованесян и В. Понедельник». 18.30 — Театральный вечер. «Час пик». Спектакль Раквересского театра.

ПЯТНИЦА, 29 ОКТЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для детей: «Здравствуй, мой первый вожатый». 10.45 — Художественный фильм «Они были первыми». 12.25 — «Сельская страда». 12.35 — 12.40 — Новости. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости. 17.00 — Фильмы-лауреаты IV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Страница» (Саратовская студия телевидения). 17.30 — «Книжная лавка». 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. «Сохранившие огонь». Художественный фильм. 19.15 — Цветное телевидение. Концерт. 19.45 — «По дорогам последней империи», II пере-

дача. 20.15 — «В эфире — «Молодость». Песни нашей юности. 21.00 — «Время». 21.30 — «Арт-лото». 22.40 — Цветное телевидение. «Федра». Французский фильм-балет. 23.25 — 23.40 — Новости.

ПЯТНИЦА, 29 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Природоведение для учащихся III классов: «Работа мышц», «Сутины». 9.25 — «Альманах кинопутешествий». № 44. 9.45 — «На страже чистых вод». Научно-популярный фильм. 10.15 — Для школьников: «Здравствуй, мой первый вожатый» (из Волгограда). 12.25 — «Сельская страда» (из Владивостока). 12.40 — «Жаркое лето Мангишилака». Документальный фильм. 13.30 — 14.00 — «Осенние этюды». Музыкальный фильм. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.30 — «Молекулы жизни». Научно-популярный фильм. 17.00 — Фильмы-лауреаты IV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Страница» (Саратовская студия телевидения). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «У нас в гостях И. Тер-Ованесян и В. Понедельник». 18.30 — Театральный вечер. «Час пик». Спектакль Раквересского театра.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 27 октября — «Замок обреченных». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 27 октября — «Узники Бомона». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 27 октября — новый чехословацкий художественный фильм «Пропавшие банкноты». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 28 октября — новая французская кинокомедия «Казимир». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 28 октября — «Узники Бомона». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

Сланцевское трансагентство 28 ноября 1971 года
ОРГАНИЗУЕТ КУЛЬПОХОД

с выездом на автобусах в Ленинградский цирк, где состоится
большая цирковая программа «В космический век».

Начало в 15 часов 30 минут.

Заявки принимаются до 10 ноября 1971 года. За справками обращаться по телефону № 35-42 или 36-65.

Администрация.

В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ
вы можете с семьей и друзьями
пообедать в ресторане „Алмаз“.

Заказывайте стол на 6, 7 и 8 ноября заранее, берегите
дорогое время и труд ваших близких женщин.

ДИРЕКЦИЯ РЕСТОРАНА.

Городская организация ОСВОД организует курсы
по обучению владельцев моторных лодок на право вож-
дения. Запись производится на спасательной станции.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10

ТРЕБУЮТСЯ

МАСТЕР ПО ТРУДУ,
РАБОЧИЕ в столярный цех.

СТАНЦИИ СЛАНЦЫ

ТРЕБУЕТСЯ

КОЧЕГАР.

О обращаться к начальнику станции Сланцы.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Заказ 2899. Тираж 10.800-5